4

УДК 630: 061.4

ОТ УСПЕХОВ АГРОПРОМА ЗАВИСИТ МОЩЬ СТРАНЫ

Риза-Заде Н.И., старший научный сотрудник, канд. с.-х. наук

Мартынова Е.И., инженер 1-й категории

ГНУ Всероссийский НИИ птицеперерабатывающей промышленности (ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии)

Аннотация: Статья представляет собой рассказ о главных отраслевых выставках для сельского хозяйства и пищевой и перерабатывающей промышленности страны— «Золотая осень» и «Агропродмаш», на кото-

рых каждую осень проводится традиционный смотр достижений, от которых зависит мощь России.

Summary: The article is a story about the main events for agriculture and food and processing industry of our country — 'Golden Autumn' and 'Agroprodmash', where traditional review of achievements on which Russian power

depends on is conducted every fall.

Ключевые слова: выставки, сельскохозяйственное производство, пищевая и перерабатывающая промыш-

ленность, птицеводство, новые продукты из мяса птицы и яиц.

Key Words: exhibitions, agrarian production, food and processing industry, poultry industry. new products from

poultry meat and eggs.







Вотносительно теплые осенние дни октября в Москве прошли две крупные традиционные выставки достижений сельскохозяйственного производства, пищевой и перерабатывающей промышленности — 13-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» и 16-я Международная выставка «Агропродмаш-2011».

Всероссийский выставочный центр (ВВЦ) широко и гостеприимно распахнул свои двери и с 6 по 16 октября, став главной аграрной площадкой страны, продемонстрировав крупнейший смотр достижений АПК, традиционно приуроченный к празднованию Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В торжественной церемонии открытия выставки, которая состоялась 7 октября на центральном стенде Минсельхоза РФ, приняли участие первый заместитель Правительства РФ Виктор Зубков и министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник.

В своем приветствии участникам выставки Елена Скрынник отметила, что 2011 год стал успешным для агропромышленного комплекса страны. Россия полностью обеспечена зерном, мы вернулись на мировой рынок зерна. В рамках реализации Доктрины продовольственной безопасности до 2014 года Россия может полностью закрыть внутренние потребности в мясе птицы и свинины за счет собственного производства.

Организаторами самой крупной в стране агропромышленной выставки, разместившейся в павильонах и на открытых площадках ВВЦ с общей площадью 90 тыс. м², были Минсельхоз РФ, Правительство Москвы, Российская академия сельскохозяйственных наук, Россельхознадзор, ОАО «ГАО ВВЦ».

В выставке приняли участие более 2500 предприятий и организаций из 58 регионов России и 32 стран мира, ее посетило более 100 тыс. человек, в том числе 60 тыс. специалистов АПК.

В рамках агропромышленной недели «Золотая осень-2011» на ВВЦ проходила 6-я Международная специализированная выставка сельхозтехники «АгроТЕК России-2011», где был представлен широкий спектр лучших образцов и моделей российского и мирового сельхозмашиностроения, а также инновационные технологии для ресурсосберегающего земледелия и растениеводства.

На выставке «Золотая осень» российскими и зарубежными сельхозпроизводителями были продемонстрированы новые эффективные технологии в области содержания, кормления, ухода и лечения животных. Не остались без внимания и последние достижения в области селекции, генетики и племенного дела по созданию высокопроизводительных пород коров, овец и птицы.

Большой интерес у специалистов АПК вызвали масштабные и актуальные разделы выставки, на которых

Минсельхоз РФ показал перспективы развития отрасли и определил комплекс мер, направленных на успешную реализацию Государственных программ АПК России.

Ключевым разделом выставки «Золотая осень» традиционно стала обширная экспозиция «Регионы России». В ней были представлены достижения российских регионов в обеспечении потребительского рынка продуктами питания, нашла там свое яркое отражение и актуальная тема продовольственной безопасности страны. Очень отрадно, и это надо отметить, что почти все регионы России на своих стендах в разделе продукты питания широко представили конкурентоспособную, экологически чистую продукцию птицеводства.

Выставка «Золотая осень» является главным форумом для птицеводческих предприятий России, и ее постоянный участник Российский Птицеводческий союз достойно и широко представил там достижения отечественного птицеводства. Экспозиция «Птицеводство России» с продукцией предприятий мясного и яичного направлений в широком ассортименте была расположена в павильоне 57. В ней приняли участие 25 предприятий из 17 регионов.

Продукция из мяса птицы была представлена тушками всех видов птицы, натуральными и рублеными полуфабрикатами, колбасно-кулинарными изделиями, копченостями, деликатесными продуктами, консервами.

Экспозиция яичных продуктов состояла из куриных, цесариных, перепелиных яиц, жидких и сухих яичных продуктов в ассортименте, готовых яиц без скорлупы и быстрозамороженных продуктов их яиц.

В рамках выставки «Золотая осень-2011» был проведен дегустационный конкурс «За производство высококачественной биологически безопасной продовольственной продукции по двум номинациям: «Продукция из мяса птицы» и «Яйца и яйцепродукты». В ней приняли участие 43 мясных и 17 яичных предприятий.

Всего на конкурс было представлено 175 образцов продукции из мяса птицы и 45 образцов яиц и яйцепродуктов. По итогам конкурса за продукцию из мяса птицы было получено 31 золотая, 15 серебряных и 4 бронзовых медали. За продукцию из яиц и яйцепродуктов получено 15 золотых и 1 бронзовая медаль.

На суд профессионального жюри были представлены полуфабрикаты с содержанием яичных продуктов,



находящиеся в разработке в ГНУ ВНИИПП. Их ассортимент довольно широк: яичный творог, яичный творожок с вишней, со сливовым джемом, курагой и черносливом, яичный белок с маслинами (по типу адыгейского сыра), яичный творог зерненый со сливками, паштет желтковый с маслинами, с пряной зеленью, а также продукты из перепелиных яиц — гипоаллергенный, с пряной зеленью и с маслинами.

Эти продукты созданы на основе новой технологии, когда путем теплового нагрева в кислой среде яичная масса, белок и желток коагулируют. В зависимости от режимов тепловой обработки можно получить продукты различной структуры, их можно использовать в полуфабрикатах, колбасных изделиях для замены мяса до 15–20%. Новые продукты отличаются высокой биологической ценностью. При этом повышаются их органолептические свойства. Яичный белок придает продукту нежность при низком содержании жира. При этом уменьшается стоимость изделий. Так, при замене 10% мяса птицы цена снижается примерно на 10 тыс. руб./т. Срок годности таких продуктов — 7–15 дней. За счет пастеризации или замораживания его можно продлить.

Аппаратное оформление технологии новых продуктов достаточно простое. Необходимы варочный котел или ванна с мешалкой, пресс, упаковочное оборудование. В зависимости от ассортимента набор оборудования расширяется. Например, для производства яичного творожка с наполнителями необходима мешалка, а для получения продуктов с более длительными сроками годности — пастеризатор.

Представленная на выставке птицеводческая продукция и результаты прошедшего конкурса еще раз свидетельствуют о том, что она занимает достойное место на продовольственном рынке России, удовлетворяя спрос различных слоев населения, и в ближайшее время станет возможным экспорт ее в зарубежные страны.

На стенде Росптицесоюза красочно оформленными стендами было представлено научное обеспечение, осуществляемое ведущими научными организациями Россельхозакадемии — ГНУ ВНИТИП, ГНУ ВНИИПП, ГНУ ВНИВИП.

За достижения высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства участники экспозиций в павильоне 32 — НО Росптицесоюз, ГНУ ВНИТИП, ГНУ Владимирский НИИ сельского хозяйства Россельхозакадемии и племенные птицезаводы страны — были награждены золотыми медалями и дипломами.

По итогам конкурсной программы ГНУ ВНИТИП награжден двумя дипломами и двумя золотыми медалями ВВЦ за научно-инновационное обеспечение птицеводства России и за достижения высоких показателей в развитии животноводства и племенное дело.

ГНУ ВНИИПП и отраслевой научно-производственный журнал «Птица и птицепродукты», осуществлявший информационную поддержку форуму, награждены дипломами. Журнал был представлен на отдельном стенде тремя последними номерами и демонстрировался также в экспозиции Россельхозакадемии и Росптицесоюза. Журнал пользовался большим успехом у специалистов АПК.

6

Деловая программа выставки «Золотая осень-2011» была сформирована в соответствии с актуальными проблемами АПК и с учетом последних мировых экономических тенденций.

В рамках выставки было проведено 60 мероприятий. Центральным событием деловой программы стал агрофорум «Таможенный союз — гарант конкурентоспособности агропромышленного комплекса».

В своем выступлении перед участниками агрофорума министр сельского хозяйства Е.Б. Скрынник выделила три стратегические цели Таможенного союза в сфере АПК: обеспечение продовольственной безопасности стран-участниц, повышение товарооборота и развитие экспортного потенциала, создание условий для наращивания взаимных инвестиций, прозрачных механизмов, в том числе биржевых, торговли сельскохозяйственной продукцией, а также развитие совместной инфраструктуры агропродовольственного рынка.

По словам министра, «важнейшая задача — объединить потенциал наших стран на взаимовыгодной основе с учетом национальных интересов и конкурентных преимуществ каждой страны-участницы». Приоритетом нашей совместной аграрной политики должно стать развитие экспорта. Так, к 2020 году Россия планирует поставлять на мировой рынок до 600 тыс. т мясной продукции, прежде всего, мяса птицы и свинины.

Немаловажным событием стал и молодежный форум «Роль молодежи в инновационном развитии АПК».

По сложившейся традиции в дни выставки «Золотая осень» на ВВЦ прошла ярмарка сельскохозяйственной продукции. Там можно было приобрести экологически чистую продукцию и товары народных промыслов из разных уголков России. В эти же дни аналогичные ярмарки прошли во многих административных округах столицы.

В заключение следует сказать, что выставка «Золотая осень» удалась на славу, она вновь подтвердила свой статус одной из самых масштабных и авторитетных агропромышленных выставок в нашей стране.



В те же погожие осенние дни с 11 по 14 октября в Москве в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр» на Красной Пресне прошла 16-я Международная выставка «Агропродмаш-2011».

Оборудование, машины и ингредиенты для птицеводства и перерабатывающей промышленности играют важную роль в осуществлении научно-технического прогресса, направленного на обеспечение жителей России качественными продуктами питания. Организаторами крупнейшего смотра мирового машиностроения для пищевой и перерабатывающей промышленности стал ЦВК «Экспоцентр» при содействии Минсельхоза РФ, Министерства промышленности и торговли РФ и Правительства Москвы.

Международный смотр «Агропродмаш» растет одновременно с развитием отечественной агропромышленной отрасли. В настоящее время доля российской пищевой и перерабатывающей промышленности в промышленном производстве достигла 13-14%. В этом немалая заслуга выставки «Агропродмаш», которая дает возможность ознакомиться с современными достижениями машиностроения для АПК. Именно здесь ежегодно бывают представлены лучшие зарубежные и российские технологии и оборудование, без которых невозможно развитие современного конкурентоспособного производства.

В обширной экспозиции выставки «Агропродмаш-2011», разместившейся на общей площади 48 тыс. м², были представлены лучшие мировые технологические решения в сфере переработки и производства продуктов питания, прогрессивные системы промышленной автоматизации предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, инновационные материалы, оборудование и проекты в сфере упаковки, экологически безопасные безотходные технологии и новейшее программное обеспечение. В ней приняли участие 740 фирм, из которых 65% — российские.

На государственном уровне в выставке участвовали Германия, Испания, Италия, Финляндия, Франция и Тайвань. В экспозициях на выставке «Агропродмаш-2011» приняли участие ведущие фирмы и организации из 31 страны мира.

В рамках выставки «Агропродмаш-2011» состоялся «Мясной конгресс», он был организован ВНИИ мясной промышленности имени В.М. Горбатова Российской академии сельскохозяйственных наук, на котором с интересными докладами выступили и специалисты ГНУ ВНИИПП.

На выставке «Агропродмаш-2011» на отдельном стенде демонстрировались последние номера журнала «Птица и птицепродукты».

Там же были представлены красочно оформленные планшеты и проспекты по новым разработкам ГНУ ВНИ-ИПП Россельхозакадемии в области промышленной переработки птицы и яиц и производства птицепродуктов.

За участие в выставке ГНУ ВНИИПП и отраслевой научно-производственный журнал «Птица и птицепродукты» были награждены дипломами.

Прошедшая большая деловая программа в рамках выставки, всевозможные встречи представителей бизнеса, производства и науки внесут огромный вклад в техническую модернизацию российских предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. 🖫

> Для контактов с авторами: Риза-Заде Назим Искендерович **тел.** 8 (495) 944-5772 (доб. 5-72) Мартынова Екатерина Игоревна e-mail: martinovaek@yandex.ru